

## 琉璃

王玉君

東吳大學物理系

心裡有一顆種子，播種下去就會開出很美麗的花朵，拿著書本的我們，可以透過文字到世界各地翱翔。心裡有夢想，身上就會長出翅膀。

考完試的午後，琉璃問我，要不要一起去圖書館看書。就那樣靜靜著我們什麼也不做，只是靜靜的陪伴看書走走逛逛。「好」這麼說。琉璃是一個很安靜的人，總是笑得淺淺的雖然什麼也不說但總是讓人家感覺很安心。我們一起進了圖書館，拿了彼此想看的書，這樣的感覺很棒。七樓的閱覽室，靠近窗戶的地方是透明的看的見窗外的景物，不同於一般的木桌木椅，我們喜歡陽光照進來微微的溫暖。走進書的世界中，是一種很棒的享受，沒有負擔的沉浸在書中的世界，跟著故事的主角探險好像自己也體驗了很不同的生活。每次心情不好難過的時候，就會去找很多自己有興趣的書籍，得到另一種釋放的感覺。

琉璃曾經悄悄的塞了一本書給我，「你看。—《遇見一片微笑的，雪》。」然後我看出了琉璃的眼中好像泛著淚光，她該不會看完這本書就感動到哭泣了吧！天啊！「生命裡難免有哀傷的時候，哀傷時當然會哭泣，但千萬要記得，哀傷過後要將眼淚擦乾，像我一樣笑笑，繼續迎接下一個太陽和月亮。」很感人的一段話吧！「很多時候，哭泣好像是一件很奢侈的事情，旁邊的朋友總是急著拭去我們臉上的淚水，卻常常忘記即使淚乾了心裡卻難免還是會有一塊補不起來的缺。」琉璃水汪汪的眼睛看著我專注而認真說著。我想也是，好像總是這樣，淚水是用來宣洩情緒的管道，在晴朗的天空也總有飄起小雨的時候，這時候我們只要靜靜聆聽雨水的聲音，秋末初冬感受著冰冰涼涼的風，期待雨後的彩虹燦爛，或是有太陽的溫度也有彩虹劃過天空，看著近端遠端的雲朵變化也是一種另類的享受。書本就是神奇的魔力，光是小小一個故事我們都可以思考很多，探索和反思跳出另一個角度來看每一段故事。

難過的時候也可以得到一點小小的慰藉，但是總是透過文字投入得到不同的感動，琉璃也這麼覺得。有一次在忙裏偷個閒，發現了六樓的秘密座位，在書架中的桌子好像也是與世隔絕的感覺，我們可以盡情的徜徉在自己期盼的世界中。每本書都有希望承載一個夢想，每一次都希望分享自己看見的很棒的書給朋友，記下一些佳句和啟示性的話，如果別人因為這樣也有一點光采會很感動。「可是大家的興趣都不同吧！不過其實分享也真的是一件很棒的事情。每一本書裡總閃著亮晶晶的答案耶！而生活的難題學著在書裡找出自己的答案。」琉璃這麼說著。我想她一定常常看書，找自己需要的答案。有些事情不會從天而降的，但願我們都可以成為說故事高手，而生活就是一篇篇的故事。「那些道理誰不懂？只是說得容易做的難！」朋友這麼說著，我也無力反駁，只是要在書裡尋找勇氣，尋找到原來別人生命的故事很精采，期待自己有一天也可以很開心的說著自己的故事。「那我會很期待喔！

期待你的故事，會很精采的。」琉璃對我很有信心的笑著說！我不知道未來的路還有多少挫折只是我們都在書中學會：永不放棄。我手上正抱著勇氣之書呢！—即使失敗，我也希望自己有努力的勇氣。這很重要不是嗎？書裡會告訴我們勇敢去嘗試，去TRY TRY（踹踹）看，然後也許失敗了、沮喪了、挫折了，卻還可以在書中找到答案的。琉璃看著我微笑了一下「你會喜歡它的。」我想也是。

記得考試的前夕，和琉璃去圖書館的頻率更高，因為我們總是習慣一起唸書，在人很少的地方偶爾會小小聲的討論，被考試壓著走的看書，總會少了分動力，多了分疲倦，好像支撐不了很久，就會精神渙散。這時候我總還會走到三樓的書庫，去走走看看，看一些可能會讓人稍微放鬆，跳脫出來的書籍。那天我忍不住翻了「南極企鵝與我的對話」南極企鵝會說話耶！這也太厲害了吧。如果有一天，我認識的那隻狗突然對我說話，我想我會嚇一大跳的，只是也讓人想到，總以為自己很偉大，卻從來沒想過，也許身邊那些不曾開口的動物更有智慧觀察著我們的喜怒哀樂呢！這會不會是一件很有趣的事情。散個心後還是得回去準備考試呢！琉璃在座位上，靜靜的睡著了。而我看著她的側臉，猜想著她是熟睡了，不知道會不會突然醒來，發現我正看著她，也許她就會跟我提醒「快唸書了。」很快就會醒來的吧！我也忍不住先趴睡一下子了。等我再次醒來後，琉璃也已經睡醒繼續唸書呢！我想我們都不是南極企鵝，所以只能繼續埋頭苦讀了，準備好考試真的很重要！

最近還是冷冷的飄著小雨，琉璃幾乎快陷入冬眠狀態了，一個人去看書時，突然又想起了和她剛認識的時候。我們不約而同了拿了一本書，「咦？你也喜歡這本書嗎？」琉璃對著一個陌生的我問著，其實不習慣陌生人打交道的我，當下卻是嚇了一跳。「恩，那給你先看好了。」我這麼說著，似乎在那澄澈的眼睛中看見了更深切的熱衷和期待，於是我把書給了她，又另外挑選了一本，找了一個靠窗的位置坐下了，當我坐下看了一下，「這附近好像沒有我更喜歡的位置了，我可以跟坐在你旁邊嗎？」琉璃小心翼翼的問著，當時我真的覺得這個女生很特別也很可愛，她也喜歡靠窗阿。

後來發現自己和琉璃有很多興趣相同的地方，想要認識一個朋友其實也可以先認識她喜歡的書籍呢！容易感動、容易快樂、容易悲傷，我想，不僅僅是書本的收穫總是遠遠超過想像之外，如果書有靈性也許也會讓我們相遇，遇見一個很棒的朋友。我們可以彼此談論著對書中主人翁的看法，或是想像故事是不是有其他的發展，反思著我們自己的生活，是不是也有某些已經失焦的地方，然後在把聚光燈重新打在主角的身上。寫出自己的故事很簡單的吧！琉璃也有好多和我的故事要說。

那本我們手上的書—《遇見一片微笑的，雪》。就在那個午後，我們都對彼此微笑了。書阿，總是會出奇不意的，帶我們到了夢想的地方，圖書館阿，永遠都是一個像是快樂的天堂，而徜徉書海中的我們，學會在裡面，微笑。而琉璃總是笑得淺淺的，讓人很放心哪！認識琉璃在這個秋末初冬的季節，很溫暖。